


2

3/2020Zpravodaj města Chropyně

Jestli máte pocit, že Plešovec je malá obec kousek za Chropyní, 
ve které se nic moc neděje, tak jste na omylu.

Předposlední únorová sobota v Plešovci patřila již tradičnímu vodění 
medvěda. Ten za doprovodu harmoniky a bubnu vyzval k tanci nejednu 
z místních dam. A jak již bývá zvykem, medvěda následoval masopustní 
průvod masek, jehož skalní příznivci si letos zvolili značně aktuální 
téma - koronavirus. 

Sofistikovaný zdravotnický personál obyvatelům Plešovce prováděl 
měření vitálních funkcí, a kdo přispěl masopustnímu průvodu drobnou 
mincí do kasičky, dostal přímo z lékařských rukou tabletu proti smrti. 
Ne, nelekejte se, nebyla na tomto místě distribuována léčiva bez předpi-
su. Jednalo se o ovocné čočky s vitamínem C, který, jak všichni víme, léčí 
nemoci, a jak bylo na místních a přihlížejících vidět, i smutek po dlouhé 
zimě, neboť se ozýval smích a dobrá nálada byla znát na každém kroku.

Rej masek byl i letos opravdu pestrý. Nechyběla různá strašidla ani 
pohádkové bytosti. O tom, že se letošní akce podařila, svědčí i množství 
přihlížejících, tedy těch místních, ale i těch z Chropyně, kteří si fantas-
tickou podívanou nenechali ujít.

Velké děkuji patří průvodu za neopakovatelný zážitek, protože jste 
byli skvělí a úžasní jako obvykle. Další velké děkuji patří všem, kdo masky 
vyhlíželi a pohostili dobrou slivovicí, aby neprochladly, a velké děkuji 
všem zručným dámám, které od ranních hodin zadělávaly na koblihy 
a nedaly průvodu padnout hlady. Těšíme se za rok v hojném počtu 
na viděnou.                                                                              ToRo

Tradiční masopust v Plešovci
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Z jednání Rady města Chropyně

Služby občanům Chropyně
nová příspěvková organizace

Od začátku roku funguje v našem městě 
nová příspěvková organizace Služby občanům 
Chropyně (zkráceně SLOCH). Kdo v této 
organizaci pracuje a co pro nás organizace 
zajišťuje?

Jednou z hlavních činností organizace 
je zajištění pečovatelské služby. Tuto službu 
zajišťují naše obětavé pečovatelky Jana Chy-
tilová, Ludmila Kösslerová, Petra Kytlicová, 
Barbora Novotná, Karla Opravilová, Marcela 
Rejtrová, Markéta Rybenská a Lenka Sedláč-
ková, které vám blíže představíme v příštím 
vydání Zpravodaje. 

Pokud byste vy nebo vaši blízcí potřebovali 
naši službu využívat, obraťte se přímo na ředi-
telku organizace Mgr. Janu Kutou (telefon: 602 
500 320, e-mail: jana.kuta@sloch.cz). 

Další členkou týmu je paní Klára Ka-
dlčíková (telefon: 601 508 981, e-mail: 
klara.kadlcikova@sloch.cz). Tato pracuje 
na pozici koordinátorky Městského kulturní-
ho střediska. Má na starosti krátkodobé pro-
nájmy MKS (např. pronájem místnosti č. 10 
pro pořádání oslav), pořádání a propagaci 
kulturních programů, spolupráci se zájmo-
vými a volnočasovými spolky a sdruženími. 
Jednou z prvních společných akcí byl velmi 
zdařilý karneval, který spolu s organizací 
SLOCH spolupořádali A-Tom turistický oddíl 
Chropyně a Sedmikráska. Novinkou v letoš-
ním roce bude pořádání tematických zájezdů 
ve spolupráci se SRPŠ při ZŠ Chropyně. Prv-
ním z nich je jednodenní poznávací zájezd 
do polského Krakova v sobotu 6. června.  

S kulturou úzce souvisí provoz Městské 
knihovny. Chropyňákům jistě není nutné 
představovat vedoucí oddělení pro dospělé 
čtenáře paní Evu Kotulovou ani vedoucí 
oddělení pro děti a mládež Bc. Markétu 
Sedláčkovou (telefon: 573 355 076, e-mail: 
knihovna@muchropyne.cz). Tyto pracovnice 
v minulém období nejen půjčovaly knihy, 
ale pořádaly také rukodělné dílny a besedy. 
V letošním roce již tradičně, ale tentokrát 
naposledy ve stávajících prostorách, pro-
běhne celostátní akce pro dětské čtenáře 
Noc s Andersenem. A již nyní se mohou malí 

i velcí čtenáři těšit na nové akce, které budou 
pořádány po přestěhování knihovny do nově 
zrekonstruovaných prostor v objektu čp. 258 
v ulici Ječmínkova. 

V rámci doplňkové činnosti bude od dub-
na letošního roku nabízena služba úklid 
společných prostor v bytových domech 
a úklid kanceláří a ostatních nebytových 
prostor. Pokud byste o tuto službu měli zá-
jem, kontaktujte koordinátorku úklidových 
pracovníků, kterou je paní Markéta Buráňo-
vá (telefon: 725 663 594, e-mail: marketa.
buranova@sloch.cz). Také se můžete na paní 
Buráňovou obrátit v záležitostech týkajících 
se dlouhodobých smluv o pronájmu v MKS. 
Součástí její práce hospodářky organizace 
jsou i administrativní záležitosti a vzdělávání 
pracovníků. 

Každá organizace potřebuje pro svou 
činnost také účetní. Ve SLOCHu je jí paní 
Kamila Novotná (telefon: 601 571 110, 
e-mail: kamila.novotna@sloch.cz), pečuje 
o svěřený majetek, vede účetnictví organi-
zace a zpracovává mzdy. 

Posledním členem týmu je pan Vojtěch 
Štolfa (telefon: 725 663 597), správce 
Městského kulturního střediska Chropy-
ně. Pan Štolfa má v náplni práce zajištění 
údržby budovy MKS, přípravu a následný 
úklid prostor pro pořádání kulturních 
akcí. Některé akce zajišťuje také tech-
nicky (ozvučení a osvětlení). Pro Zařízení 
školního stravování zajišťuje rozvoz obědů 
nejen do školských zařízení v Chropyni, ale 
i v okolních obcích. 

Věra Sigmundová

Rada města se sešla od vydání minulého čísla Zpravodaje dvakrát. 
Na svých zasedáních, mimo jiné:
- schválila dodatek k pojistné smlouvě pro město Chropyni;
- schválila poskytnutí mimořádného peněžního daru členům SDH 

Plešovec ve výši 7.500 Kč za jejich obětavou práci pro tuto místní 
část v roce 2019;

- schválila dodatek smlouvy na poskytování telekomunikačních služeb 
pro město a jeho organizace;

- schválila na základě doporučení hodnotící komise zhotovitele 
pro investiční akci „Rekonstrukce chodníků na náměstí Svobody 
v Chropyni – II. etapa“;

- souhlasila s vyhrazením parkovacího místa pro osobu ZTP na ulici 
J. Fučíka;

- schválila zadávací řízení pro veřejnou zakázku „Vybudování varovné-

ho, informačního a výstražného systému města Chropyně a zpracování 
digitálního povodňového plánu“;

- schválila přidělení bytu v Domě s pečovatelskou službou;
- schválila přijetí peněžních darů od sponzorů organizací Služby 

občanům Chropyně na podporu XXI. plesu města Chropyně;
- schválila bezplatný pronájem Městského kulturního střediska 

Chropyně Svazu tělesně postižených na pořádání akce Oslava MDŽ 
a organizaci SRPŠ za účelem pořádání Školního plesu;

- doporučila Zastupitelstvu schválit prodloužení lhůty pro předložení 
dokladů potřebných pro výstavbu RD stavebníkovi z lokality Podlesí;

- vzala na vědomí informace ke stavebnímu, provoznímu a právnímu 
stavu chropyňské kompostárny a k možnostem dalšího řešení;

- vzala na vědomí investiční záměr výstavby sportovní haly.
SK
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V loňském roce dostala novou podobu část chodníků na náměstí 
Svobody. Letos se v podobných úpravách bude pokračovat v další části 
náměstí. Do července by měla probíhat rekonstrukce chodníku v části 
od křižovatky s ulicí Masarykova směrem k rybníku Hejtman.

Nový povrch pak určitě zaslouženě dostane také chodník na Nádražní 
ulici, přesněji před bytovým domem č. p. 720–724.

Doufáme, že vše bude probíhat podle harmonogramu a klimatické 
podmínky umožní práce dokončit včas. 

Všechny chodce prosíme o shovívavost, která, jak doufáme, bude 
po zdárném dokončení prací odměněna příjemnou pochůzkou 
po novém rovném povrchu.

František Jablunka

Další chodníky dostanou 
nový povrch

V loňském roce uvažovala Správa železnic o opravě železničního 
přejezdu na Tovačovské ulici. Oprava byla odložena a nový termín její 
realizace se začíná připravovat. Prozatím se hovoří o datu 19.03.2020
–02.04.2020. Je to však zatím termín předběžný. Ať tak či tak opravě 
přejezdu se nevyhneme, je třeba. Po upřesnění skutečného termínu 
realizace opravy Vás budeme více informovat na webových stránkách 
města, městským rozhlasem a mobilním rozhlasem.

Předem však společně s investorem, Správou železnic, prosíme všechny 
chodce, cyklisty i řidiče o respektování dočasného omezení provozu po-
dle průběhu stavby a hlavně o shovívavost a opatrnost, které, obzvláště 
na železničním přejezdu, není nikdy dost. Nadarmo se neříká: raději ztratit 
vteřinu v životě než život ve vteřině!                      Dana Jedličková

Čekají nás komplikace 
při cestě do Záříčí

inzerce
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Jak často kolem sebe slyšíme nářky na to, že to staré odchází, končí, 
že se vše kolem nás mění a nic není jako dřív. Je to fakt, se kterým 
nechci polemizovat ani vteřinku, je to prostě to pořád se točící kolo 
života. Něco odejde, něco nového přijde.

Mé zamyšlení spíš vyvolává, kolik času mnozí z nás nechávají 
zbytečně protéct pod rukama neustálým reptáním, remcáním, 
kritizováním. Vím moc dobře, že život nejsou jen samé prosluněné 
dny, že se čas od času setmí nebo přijde pořádná bouřka. Reptání je 
navíc velmi nakažlivé. Je ale nutné? Obávám se, že si řadu „trápení“ 
způsobujeme sami. Trápíme se něčím, co vůbec problémem není, 
anebo tím, co není v našich silách změnit. Moudrý to muž – básník 
Jan Skácel – napsal nádherné verše:

… Dej mi sílu snášet pokorně, co změnit nemám sil, 
odvahu, abych to, nač stačím, na tomto světě pozměnil. 

A také prostý rozum, který vždycky správně rozezná, 
co se změnit nedá a co se změnit dá…

A kam tím mířím? Nedávno mne zaujala debata mladých stvoře-
níček o kvalitě nebo spíše nekvalitě městského rozhlasu. Souhlasím 
spíše s tou nekvalitou. Rozhlas má opravdu už své za sebou, ale vím, 
že se v těchto dnech finišuje s přípravou generální rekonstrukce 
městského rozhlasu a že se tak snad brzy dočkáme zlepšení. 

Mne však zaujalo, že debatu vedla opravdu mladinká stvořeníč-
ka. Stěžovala si, že na webu města se už nezveřejňuje audio záznam 
hlášení rozhlasu. U mláďátek, která vesele denně chatují po face-
booku a podobných sítích, mne věru překvapilo, že ještě nepoužívají 
Mobilní rozhlas. 

Jedná se o drobnou aplikaci, která každému, kdo se zaregist-
ruje, přináší zdarma až k němu domů aktuální zprávy městského 
rozhlasu. Po jediné kratinké registraci se tak uživatelům dostávají 

Staré odchází a přichází nové

do jejich mailů nebo do jejich mobilních telefonů zprávy o tom, 
že se připravuje odstávka elektrické energie, že se budou zapisovat 
stavy vodoměrů nebo že se koná zajímavé divadelní představení. 

Pravda, vím také, že si někteří občas postesknou, že jim 
nejčastěji chodí zprávy o ztracených klíčích nebo brýlích, ale 
na druhou stranu, neříkejte, že díky tomu v sobě nemáme trochu 
té vnitřní radosti z toho, že to s tou naší vlastní sklerózou patrně 
není ještě nejhorší…

Pro připomenutí přikládám názornou ukázku cesty k pohodlné 
registraci na webových stránkách města www.muchropyne.cz. 
Na úvodní straně webu jsou nahoře základní údaje, včetně ote-
vírací doby, pod kterou je modrý rámeček s kouzelným slůvkem 
„Více“. To je cesta k registraci do Mobilního rozhlasu.

Těm, kdo si s počítačem zas až tolik nerozumí, nebo se jim 
registrace nedaří, připomínám, že se mohou zastavit na radnici 
na podatelně, kde jim s registrací během chvilky pomohou. 
Co Vy na to? Přidáte se? 

Můžeme se trápit tím, že staré věci odcházejí, že se vše kolem 
nás mění, anebo se s tím smíříme a přijmeme nové věci jako výzvu, 
jako krok ke zlepšení, jako krok do nového už 21. století.

Dana Jedličková

Jaro je tady, přivítejme je v přírodě i v nás:

 21.3. První jarní vycházka k soutoku řek Moravy a Hané
  Sraz: 09:00 u prodejny COOP na náměstí Svobody

 21.3. Jarní otvíraní rozhledny na Doubravě
  Pěší: 12 km
  Start: Vizovice, nám. T. G. Masaryka, 08:30
  Cíl: rozhledna Doubrava, 11:00
  Informace: Ivana Křenková, telefon: 736 754 627

 28.3. Zahájení turistické sezóny na Pulčínských skalách
  Pěší: 10–15 km
  Start: Francova Lhota, ranč U Zvonu, 07:45–08:00
  Cíl: Francova Lhota, Pulčín, salon U Vilíka, do 13:00
  Informace: Karel Sucháček, telefon: 737 447 588

 5.–8.4. Velikonoční výstava
  Podrobnosti na plakátech

Příjemné putování přeje 
Jaroslava Pospíšilová

Klub českých turistů
Přehled bohoslužeb

 9. duben  Zelený čtvrtek 17:30
 10. duben  Velký pátek 17:30
 11. duben  Bílá sobota 20:00
 12. duben  Hod Boží Velikonoční 07:30 
 13. duben  Velikonoční pondělí 09:00

Příležitost k velikonoční zpovědi bude v Chropyni v kostele o Květné 
neděli 5. dubna od 14:00 do 15:30.

Kostel bude otevřen k návštěvě „Božího hrobu“ v sobotu 11. dubna 
od 10:00 do 16:00.                                              P. Stanislav Trčka

Velikonoce v kostele sv. Jiljí
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Kroměřížské výstaviště bude o víkendu 28. a 29. března patřit již 
sedmému ročníku prodejní výstavy MYSLIVOST A PŘÍRODA. Milovníci 
přírody a myslivosti se již tradičně mohou těšit na stovky vzácných 
trofejí, zajímavou přednášku Pavla Scherera, odborníka na srnčí zvěř. 
K vidění budou desítky loveckých psů při tradičním jarním svodu, 
ukázky sokolníků, ale také umění řezbářů, kteří předvedou svou 
zručnost při výrobě dalších postav do unikátního betlému pro Výsta-
viště Kroměříž. Návštěvníci budou mít možnost vyzkoušet si střelbu 
z luku. Tradičně si příchozí pochutnají na spoustě zvěřinových deli-
kates a na guláších uvařených při soutěži O nejlepší zvěřinový guláš. 
O pohodu v průběhu výstavy se postarají kapely Schovanky a Michal 
Tučný Revival Band. 

„Letošní výstava Myslivost a příroda bude patřit nejen odborníkům, 
ale i široké laické veřejnosti. Své znalosti přírody si prověří děti i dospělí 
při přírodovědných kvízech. Malí i velcí si u nás vyzkouší laserovu střelnici 
simulující brokovou střelbu na letící terč a mohou se zapojit do soutěže 
o nejlepšího střelce na výstavišti. Při nedělní soutěži O nejlepší zvěřinový 
guláš ochutnáte desítky vzorků od amatérských kuchařů či profesionálů. 
Unikátní bude také sobotní přednáška Pavla Scherera, oborníka na srnčí 
zvěř, která bude vedena formou diskuze. Na výstavě budou i desítky pro-
dejních stánků se vším, co potřebujete do lesa, přírody, na hory či k vodě„ 
říká manažerka výstavy Andrea Majdová.

Letošní první dubnová neděle bude patřit na Výstavišti Kroměříž 
všem nadšencům Auto moto a Blešáku. Opět bude k mání vše, co se týká 
motorismu – náhradní díly, součástky, komponenty na zemědělskou 
techniku, ale i starožitnosti či vojenské a hasičské sběratelské předmě-
ty. Opět budou probíhat i klasické bleší a sběratelské trhy, které mají 
na Kroměřížsku letitou tradici. Pomyslnou třešničkou na dortu všech 
milovníků motorismu bude přehlídka veteránů na ploše G. Majitelé, 
kteří přijedou vystavit své historické skvosty, mají vstup zdarma. Více 
informací na www.vystavistekromeriz.cz. Těšíme se na Vaši návštěvu 5. 
dubna 2020 na Výstavišti Kroměříž.

Auto moto burza

Myslivost a příroda
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O Chropyni – 3. díl

Zámecký rybník

Čištění zámeckého rybníku

Čištění zámeckého rybníku

Od vody v mlýnském náhonu nepůjdeme tentokrát zas až tak da-
leko. U vody zůstaneme. Z kdysi velkého a slavného celého systému 
rybníků a rybníčků zůstalo v Chropyni už jen torzo, ale i tak (nebo 
možná právě proto) pojďme si to všechno připomenout.

Rybníkářství zaváděné už za dob Karla IV. dosáhlo nebývalého 
rozkvětu hlavně v 16. století. Pravda, důmyslnosti vodních děl pánů 
Jakuba a Štěpána Krčínů (tedy vodních děl Rožmberků v jižních Če-
chách) jsme tady na Hané nikdy nedosáhli, ale i tak byla historická 
mapa okolí Chropyně poseta řadou menších či větších vodních ploch. 

„Chropyně a její okolí bylo pro rybné hospodářství zvláště uzpůso-
beno. Nesčetné tůně, plesa, bažiny a močály k tomu přímo vybízely. 
Do dnešních dnů zbyla jména Plešovec (původně Plešivec od slova 
pleso), Plesský les, louka Za Plesisky, jezero Na Spálené, rybníček 
Společnica pod Zámeckým rybníkem, Koňské rybníčky u Plešovské-
ho rybníka a také les Na Jezerách na Kojetín a bývalé Černé jezero 
směrem na Kyselovice.

Už ve smluvní listině z roku 1517 čteme, že Hynek z Rokytnice 
a Ludanic odkoupil chropyňské panství i s rybáři v Chropyni a v Plešovci. 
Ludanicové plesa a bažiny v nízkých polohách prohlubovali, rozšiřovali 
a vytvářeli rybníky. Opatřovali je hrázemi, které zpevňovali vysazováním 
dubového stromořadí. V jejich díle pokračovali Haugvicové z Biskupic 
a z Chropyně, Jan Purkart z Kácova a na Lysicích a Pražmové. 

Roku 1655 bylo na základě registrů z doby předbělohorské v chro-
pyňském panství šest velkých rybníků a sedm malých rybníčků. Tvořily 
hospodářský celek. Větší rybníky byly říční, napájené rozvětvenými 
strouhami z levého ramene Moravy, později přejmenovaného na Bečvu. 
Starost o náležitý přítok vody do rybníků dělala mnohdy potíže, zvláště 
když bylo sucho, nebo naopak povodně.

Třicetiletou válkou rybníky a rybníkářství velmi utrpěly a už nikdy 
se nedostaly na dřívější úroveň. V roce 1750 byly všechny chropyňské 
rybníky, kromě Zámeckého, vypuštěny a zanedbány. 

Roku 1797 se uvádějí na kroměřížském panství chropyňské napuštěné 
rybníky Hejtman, Zámecký, Plešovský, Vlkošský, Hanuš, Haltýř a Na-
dýmač. Nárůst obyvatel v 19. století zdražoval výrobu potravin, zvláště 
obilovin, proto byly mnohé rybníky odvodněny a přeměněny v pole.“

Tyto výpisky z knihy Historie a současnost města Chropyně jsou 
plné názvů rybníků a rybníčků. Tak schválně, pojďme zavzpomínat, 
a to hlavně na ta jména, která už upadla do zapomnění. 

„Vlkošský rybník měl v roce 1860 rozlohu 64 hektarů. Napájela 
ho Moštěnka strouhou vedenou na mlýn Vrbák a snad i Bečva. Roz-
kládal se mezi dolní částí Bochořského lesa a dnešní železniční tratí. 
Byl strouhou propojen s rybníkem Hanuš. Do rybníka ústila chropyňská 
Svodnice, která odvodňuje celý kraj do Lověšic až po Záříčí.

Rybník Hanuš se prostíral nad Záříčím a míval podle katastrální-
ho výkazu z roku 1860 rozlohu 16,4 hektaru. Jméno dostal po svém 
zakladateli Hanuši Haugvicovi z Biskupic a Chropyně.

Rybník Nadýmač se nacházel hned pod Záříčím, na levé straně 
silnice směrem do Chropyně. Měl rozlohu 8 hektarů a sloužil asi k na-
pájení menších rybníků ve vyšší poloze tím, že vzdouval (nadýmal) 
vodu. Voda se zdvíhala, dmula, proto Nadýmač. 

Rybník Bedryč, uvedený v registrech z roku 1655, stával na bý-
valých obecních trávníkách za dnešní železniční tratí při lese Rasina. 
Močálovitému poli za bývalým rybníkem se říkalo „za Bidřicó“. Bedryč 
bylo původně jezero pramenité, hluboké, do něhož se vlévala říčka 
Bedřice z vlkošské Rasiny. Její koryto je dodnes vidět v lese Rasina.

Rybník Hejtman míval rozlohu 188 hektarů a sahal až k Záříčí, 
v listinách se objevuje roku 1567, založili ho Ludanicové. Postupně 
se tento obrovský rybník zmenšoval a zanášel, až byl ve dvou etapách 
(v roce 1912 a v letech 1922–1924) odvodněn. Tyto práce navazovaly 
na regulaci řeky Morava a jejích přítoků Bečvy, Moštěnky a Hané. 
Na vysušené ploše jsou louky, na kterých byl vybudován záplavo-
vý systém kanálů. Tímto systémem se louky kvůli výnosům dvakrát 
ročně regulovaně zaplavovaly. Pohled na celou plochu bývalého 
rybníka Hejtmana je přerušen náspem železniční trati. Obnovení části 

pokračování textu na straně 8 ...

aneb rybníky známé i zapomenuté



8

3/2020Zpravodaj města Chropyně

O Chropyni – 3. díl

Zpěvanka s mláďaty - foto Jiří Novák

Obnovený rybník Hejtman

bývalého rybníka Hejtman proběhlo v roce 1975, a to pro potřeby 
sádek.

Pod rybníkem Hejtman stojí Haltýř – sádky, v nichž se uchovávají 
ryby na prodej do dnešních časů. V roce 1860 zde bylo 17 sádek. 
Rekonstrukce sádek proběhla v roce 1952–1953. 

Rybník na náměstí sloužil původně k bělení prádla a k namáčení 
konopí. Později se z něj stala zapáchající kalužina, ve které se bahnila 
hejna husí a kachen, stejně jako dobytek, když se vracel z pastvy. Asi 
v polovině 19. století nechal tehdejší ředitel chropyňského cukrovaru 
Skála rybníček i okolní louže zavézt hlínou a celé prostranství nechal 
osázet okrasnými keři a stromy. Vznikl tak nevelký oplocený park, který 
byl v roce 1877 předán k užívání obci.

Rybníčky pod pivovarem se nacházely pod silnicí u cukrovaru, 
na severním břehu Zámeckého rybníka. Uprostřed býval ostrůvek, 
na němž byl letohrádek cukrovarnických úředníků. Cukrovar nechal ryb-
níky i s celým okolím zavézt a rozdělil parcelu na zahrádky zaměstnanců.

Smutník byl malý rybníček jihozápadně pod zámkem. Právě zde 
se mohly po archeologickém výzkumu objevit pozůstatky bratrské 
latinské školy a gymnázia. V současnosti zde bylo postaveno několik 
rodinných domů, které daly vzniknout ulici Emila Filly.

Rybníček Kuchyněk dostal jméno od sousední kuchyňské zahrád-
ky a sloužil prý k jejímu zavlažování. Nacházel se za panským dvorem. 
V roce 1870 byl zavezen, protože se do něj stahovala teplá odpadní 
voda z cukrovaru.

Černé jezero se nacházelo po obou stranách silnice do Kyselovic 
za hájovnou. Z něho vytékala Svodnice, která sbírala vodu z příkopů 
z celého Kyselovska a odváděla ji na chropyňská pastviska. Tato strouha 
od r. 1905 směřuje kolem dvora a po levé straně silnice na Skaštice 
až po bývalou mocnou hráz Plešovského rybníka a po ní vyúsťuje 
do Moštěnky.

Černý příkop sbíral spodní a svrchní vodu ze všech pozemků 
z Kyselovska a ústil do něj výtok rybníčku Kuchyněk. Černý příkop 
asi původně odvodňoval Černé jezero. Procházel místy, kde dnes stojí 
Františkov, a byl sveden do Zámeckého rybníka. Strouha, která spo-
jovala Zámecký a Plešovský rybník, se jmenovala také Černý příkop. 
Jméno tohoto zaniklého Černého příkopu přešlo po vzniku cukrovaru 
na cukrovarnickou strouhu, která z cukrovaru odváděla odpadní vodu 
do Bečvy.

Plešovský rybník založil Hanuš Haugvic. V roce 1860 měl rozlo-
hu 121 hektarů. Rozléval se od současné městské části Hrad směrem 
na jih a jihovýchod, vysoká hráz se táhla od dnešní skaštické silnice 
až po Plešovec. V dobách povodní a velkých dešťů býval tento ryb-
ník záchytnou nádrží vody ze všech výše položených rybníků. Podle 
množství vody měnil svou rozlohu směrem k Hradu, kde byla koňská 
pastviska. V nejnižší poloze rybníka pod Plešovcem stála výpusť, která 
byla svedena do Moštěnky. 

Starý neboli Zámecký rybník je asi nejstarším chropyňským ryb-
níkem a udržel se až do dnešní doby. Poskytuje zámku malebné okolí, 
ale býval i ochranou pro starou tvrz. V minulosti se jmenoval Starý, 
po výstavbě zámku je nazýván Zámecký. V roce 1860 měl rozlohu 
27,6 hektaru. Dříve sahal až ke staré cestě na Skaštice. Nyní má asi 
22 hektarů. Napájí jej podzemní strouha z Bečvy vedoucí od chropyň-
ského mlýna. Dříve se pouštěla voda do rybníka v dnešním Mrlínku.

Rybník je odpradávna hnízdištěm mnoha druhů vodního ptactva, 
především racka chechtavého (rybářky). V tomto rybníku roste pro 
botanika zajímavá, vzácná a chráněná kotvice vzplývavá (trapa natans). 
Roku 1925 byl pro svůj ornitologický, botanický a historický význam 
prohlášen přírodní památkou, v roce 1954 státní přírodní rezervací 
a od roku 1992 národní přírodní památkou.“

I o rybníky je třeba řádně pečovat a provádět na nich udržovací 
práce. Například při čištění tohoto rybníka v roce 1963 (viz přilože-
né foto) došlo na bagrování. „Půda porostlá rákosím byla nahrnuta 
na hromady, později shrnuta ke břehům a uprostřed rybníka byl po-
nechán ostrov pro hnízdící ptactvo. Při této melioraci byly zlikvido-
vány nejen cenné bažinaté louky pod zámkem, ale tyto úpravy měly 
zásadní vliv na změny druhové skladby flóry na rybníku. Dříve hojně 

se vyskytující rostliny se již neobjevily vůbec, nebo jen sporadicky (kap-
raď bahenní, leknín, ostřice, pryskyřník velký, puškvorec…). Chráněná 
kotvice vzplývavá však každoročně zabírá téměř dvě třetiny vodní plochy.

Rybník je vyhlášeným hnízdištěm racků (jediné v kraji). Objevují 
se tady počátkem března, kolem 20. dubna jsou v hnízdech vajíčka 
a kolem 1. června jsou už mláďata opeřena. Kromě racka zde hnízdí 
lyska černá, slípka zelenonohá, rákosník velký, roháči, bukači, strnadi. 
Od roku 1981 zde hnízdí labutě. Někdy navštíví rybník i volavky, 
orlovec říční, ledňáček nebo čejka. Z vodních savců se zde vyskytuje 
vydra, ondatra, hryzec vodní, z ryb se loví kapr, štika, lín, bílá ryba 
nebo okoun.“

Dnes, kdy čtete tyto řádky z knihy „Historie a současnost města 
Chropyně“ paní Sadykové a Mgr. Machalíka, je už zase Zámecký 
rybník v obležení hejna uštěbetaných bílých křídel. Jak netrpělivě  
je každoročně vyhlížíme, tyto posly jara. Jejich přílet je znamením, 
že zima ztrácí svou nadvládu a jaro je už za dveřmi. Zase ten nikdy ne-
končící koloběh. Sluníčko, které začne zase hřát, rybářky, které budou 
od rána do večera (odpusťte mi výrazivo) řvát a, ruku na srdce, k tomu 
ještě přijde jaro i na nás, a to je dobře, protože „miluj, hochu, jinak 
zajdeš na lásky oubytě“! K přání krásně provoněného jara přidávám 
ještě verše a malou otázku. Minule jsem se ptala, co to byl podvodník. 
Dnes se ptám: „Kdo to byl fišmajstr?“

Dana Jedličková

... dokončení textu ze strany 7



9

3/2020 Zpravodaj města Chropyně

O Chropyni – 3. díl

Ve vašem letu se
svoboda zračí,

a člověk, vida vás,
pohnut je k pláči,

že od té země se
nemůže zdvihnout
a jen k té hroudě je
v potu mu tíhnout.

Tož se mu smějete:
Chrá chrá cha chacha,
jak chudák zbůhdarma

pažema máchá.

Tak moci lítat, bych
na stará léta

všecky chtěl obletět
končiny světa.

Jak je tu veselo
z vašeho smíchu,

že člověk hned cítí
omládlou míchu.

Slyšet vás cukrovat
jak holubičky,

hned mají děvčata
chuť na hubičky.

Proto k nám putují,
lidé z půl světa,
u nás se naučit,

jak láska zkvétá.

Nechoď dál a neznesvěcuj
tuto reservaci,

neboť hned, jak den se skloní,
roztodivní ptáci

zahájí zde velký koncert,
že nevěříš sluchu,

je-li hlas to božích tvorů,
nebo skrytých duchů.

Stojíš jak přimrazený,
zpitý čarem lesa,

v kterém jak když na salmaje
ptactvo rajsky plesá.

Nerozeznáš jejich hlásků -
pěnkavy a čížci,

kosi, drozdi, sedmihlásci,
červenky a lejsci -

Rybářky, rybářky,
stříbrní ptáci,

na vašich křidélkách
jaro se vrací!

Jak vaše pozdravy
přiletí k sluchu,

hned náš kraj přivítá
radostnou tuchu!

Nad vodou je vás jak
mlha, když se vznáší,

sotva se vzbudíte
v zeleném šáší!

A dlouho do noci
ukolébavku

zpíváte maličkým
okolo splávku!

Člověk je zmámený,
až vázne noha,

neslyše štěbotem
vlastního slova,

když hledí na vás, jak
lítáte směle,

že se krev zastaví
v ztrnulém těle.

Na třicet tisíc vás
jak velká voda

přeletí, v sázce že
každý se poddá.

Kdo by chtěl nevěřit,
tolik že je jich,

veď Roller - revírník
- matriku jejich,

kterou kdys předložil
knížetipánu,

jenž se pak přiklonil
na jeho stranu.

Proč člověk jako vy
nemůže lítat,

neumí plovat a
rybičky chytat,

kráčet si za pluhem
k snídani chutné

za stolem prostřeným
bez dřiny rmutné?

Rybářky
všecka možná verbež ptačí

chválí v slavném chóru
svého Tvůrce chvalozpěvem

Sixtinského sboru.

Pozdě večer umlkají
rázem všecky hlásky,

když z hrdélek vyzpívaly
štěstí svojí lásky.

To byla jen předehra, již
ptačí hrdla pěla,

načež svoje sólo spustí
božská filoméla.

Však ne jedna, tam zas jiná,
třetí, čtvrtá, pátá,

nechceš věřit svému sluchu,
co to za kantáta?

Neuslyšíš v celém světě
takých melodií,

jak zde slavík tóny skládá
vroucích do arií.

Nezachytí žádný pěvec
kouzlo toho pění,

co to jenom v jeho křiku
vězí za umění?

V neznámé se světy ztrácíš -
uvolněná z těla

duše tvá na zlatých křídlech
k nebi odletěla.

A když ticho probudí tě
z tvého vytržení,

nevíš, zda to šalba byla,
nebo sladké snění.

A tvé nitro bolest svírá,
až se touhou chvěješ,

dokud v horkém milování
srdce nezahřeješ.

Tak tě víly s rusalkami
laply do své sítě -

miluj, hochu, nebo seschneš
lásky na úbytě!

Hubert Havránek, 
sbírka básní 

„O Chropyni“, 1961



10

3/2020Zpravodaj města Chropyně



11

3/2020 Zpravodaj města Chropyně



12

3/2020Zpravodaj města Chropyně

SWAP aneb výměna věcí bez peněz, udržitelně pro přírodu 
i pro nás

Máte doma věci, které nevyužíváte? Rádi byste je darovali dál? 
A naopak si něco pěkného odnesli? Alespoň na jednu otázku zní vaše 
odpověď ANO? 

Tak přijďte v sobotu 4. dubna v čase od 9:00 do 12:00 do RC Sed-
mikráska, bude pro Vás připraven 1. chropyňský SWAP, tedy výměnný 
bazar. Označení swap je převzato z angličtiny a znamená vyměnit. 
V zahraničí jsou akce tohoto typu běžné, v Česku zažívají velký rozmach 
v posledních letech. 
Jak SWAP probíhá? 

Zájemci přinášejí oblečení, boty, doplňky, knihy, domácí potřeby, 
hračky. Vše musí sloužit dál, budou tedy přijaty jen věci ve funkčním 
stavu. Tady platí pravidlo, že se darují věci, které bychom bez výčitek 
dali i svým přátelům. U vstupu budou dobrovolníci přebírat donesené 
věci a průběžně je zařazovat do připravených míst dle kategorií (trička, 
bundy, plyšáci, kuchyňské potřeby…), aby vše bylo co nejpřehlednější. 
Nabídka by se měla v průběhu akce obměňovat. Odnést si můžete li-
bovolný počet kusů. Je však dobré zamyslet se, zda se daná věc nebude 
doma opět jen válet, ale bude vyžita. Účastníci v otevírací dobu přichází 
i odchází podle potřeby. 

Nerozebrané věci budou odvezeny do charity.
Správný swaper:
• ví, že lokální přímá výměna je nejšetrnější a nejúčinnější způsob 

ekologického získávání věcí,
• na výměnu nosí jen věci v dobrém stavu a čisté, takové, které by tře-

ba daroval i svým přátelům,
• jeho záměrem je udělat radost ostatním a zbavit se věcí smysluplně, 

je spokojený, když jeho věci mohou i nadále sloužit ostatním,
• ze swapu si odnáší věci, které mu činí radost nebo je potřebuje pro 

sebe a své nejbližší – v množství, které sám unese, zná svoji míru 
a potřeby,

• je ohleduplný k ostatním, vrací věci na svá místa, zachová klid 
i v tlačenici a usmívá se na své okolí,

• opakovanými návštěvami se naučí lehčeji zbavovat nepotřebných 
věcí.

(zdroj: Lucie Poubová) 
Jaro je tu! S ním i nový začátek, energie. Nejlepší čas na provětrání 

šatníku i domácnosti, stejně jako k účasti na našich dalších akcích 
a kurzech. 

Těšíme se na Vás! 
MO/RC Sedmikráska

Sedmikráska Vás zve
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Sedím a dívám se na stěnu, kde visí toliko 
inspirace, nadání a v neposlední řadě i pos-
lání pro nás. Sedím a dívám se na krásná 
PF přání, která vyrobily děti z různých organi-
zací a spolků.

Dnes bych Vám ráda představila mamin-
ku dvou dětí, která již čtyři roky vede oddíl 
s názvem Veselé cvičení. Tento oddíl vyhrál 
v soutěži o nejhezčí PF přání 2020 hlavní cenu 
za nejvíce hlasů od dospělých. A co jiného než 
zvědavost mě opět přinutila s touto sympatic-
kou cvičitelkou udělat menší rozhovor.

Jak dlouho pracujete ve Veselém cvičení 
jako cvičitelka?

Už od jeho počátku a to budou letos v bře-
znu přesně čtyři roky. 

Kde se mohou zájemci informovat o po-
drobnostech cvičení?

Všechny informace podávám já. Zájemci 
mě mohou kontaktovat přes e-mail tjoddil-
veselecviceni@seznam.cz nebo na telefonním 
čísle 603 704 651. Podrobné informace jsou 
vyvěšené i na nástěnce u Alberta. 

Jaké věkové skupiny dětí cvičíte? Jsou 
tato cvičení vzhledem k jinému věku 
hodně rozdílná? Dá se říct, které cvičení 
vás baví více?

Cvičím s dětmi od jednoho roku až do šesti 
let. Letos už mám tři skupiny rozdělené podle 
věku. V úterý dopoledne se scházíme s chodícími 
dětmi od jednoho roku do tří let a ve středu 
odpoledne s dětmi, co už navštěvují školku. 
Z důvodu velkého zájmu je odpolední cvičení 
rozděleno do dvou skupin. A ano, všechny 
skupiny jsou rozdílné a přizpůsobené své věkové 
kategorii. S malými dětmi cvičím za doprovodu 

pohybových říkanek, básniček a písniček. Pro 
zpestření hodin používám padák, stužky, kruhy 
nebo velké míče. S těmi staršími je to o dost 
živější. Hodina je spíše věnována pohybovým 
hrám a protažení celého těla. Co však nechybí 
ani v jedné skupině, je opičí dráha, kde děti 
zdokonalují své motorické vlastnosti. Ale říct, 
která hodina mě baví víc, asi nejde. Já se těším 
na každou.:-) 

Jak jste se k této činnosti dostala?
Myšlenka vznikla v době, kdy pro mě v Chro-

pyni nebylo žádné vyhovující cvičení. Se sy-
nem jsem navštěvovala cvičení pro nechodící 
děti, které mě velmi zaujalo, a chtěla jsem 
v tomto směru pokračovat dál. Proto jsme 
se s kamarádkou rozhodly založit Veselé cvičení. 
A i když tomu věřil asi jen málokdo, dnes máme 
50 dětských členů a zájem stále vstoupá. 

Musí mít člověk pro to speciální školení? 
Kde se získávají?

Já na začátku žádné neměla. Hodně jsem 
četla odbornou literaturu, která se věnuje 
tomuto tématu, a postupem času hodiny upra-
vovala dle nabytých zkušeností. Teď si občas 
zajedu na nějaký seminář nebo přednášku pro 
načerpání nových inspirací. Myslím, že daleko 
důležitější pro tuto práci je nadšení a chuť pra-
covat s dětmi ve svém volném čase. 

Čím se živíte v civilním životě?
Pracuji jako zdravotní sestra. Ale momen-

tálně jsem na rodičovské dovolené.

Čím si myslíte, že je takové cvičení již 
od útlého věku prospěšné?

V první řadě se děti naučí spolupracovat 
v kolektivu. Lépe si pak zvykají na nové prostře-

dí, např. mateřské školy. Program je předem 
stanovený a jedno téma se opakuje celé dva 
měsíce, aby si děti vše zapamatovaly. Také 
je přizpůsoben jejich tempu a pozornosti. Těžko 
můžeme chtít po malých dětech nějaké velké 
výkony, ale jednoduché cviky za doprovodu 
básniček, které se opakují, zvládnou velmi 
dobře. Cílem je rozvoj jejich psychomotoric-
kých vlastností a zdokonalování se. Zároveň 
maminky ocení nabourání stereotypu všedního 
dne rodičovské dovolené.

Jaký je o tato cvičení zájem?
Rok od roku je zájem větší a větší, což mě těší 

a pohání stále dopředu.

Kdy tyto kurzy začínají a jak dlouho trvají? 
Jak dlouhé a časté jsou hodiny? Mohou 
rodiče s dítětem přijít i během roku?

Všechny skupiny začínají stejně, a to v září, 
a končí v červnu. Cvičební hodina trvá 60 
minut, s tím, že já se věnuji dětem 45 minut 
a posledních 15 minut je volná zábava na opi-
čí dráze. Z toho důvodu cvičení probíhá za do-
provodu rodičů. Cvičím třikrát týdně. V úterý 
dopoledne a ve středu odpoledne mám dvě 
po sobě jdoucí hodiny. Po předchozí domluvě mů-
žou rodiče s dítětem přijít kdykoliv během roku. 

Prozradíte nám, co připravujete?
Jelikož se nám blíží Velikonoce, tak v plánu 

je tvořivá dílna na toto téma. Následovat budou 
i interaktivní programy pro děti starší čtyř let 
a montessori hravouka pro děti do tří let. Závěr 
roku opět zakončím cestou za pokladem, ten-
tokrát však „v novém kabátě“. Určitě se máte 
na co těšit.:-)

S Petrou Kytlicovou si povídala 
Klára Kadlčíková

Představujeme Vám
Veselé cvičení
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Dne 10. února jel 7. ročník do Čenkovic na lyžařský kurz jako každý 
rok. Cesta autobusem byla pro některé tvrdý oříšek i s Kinedrylem. 
Autobusy mají totiž takovou úchylku, že musí přejet každou díru 
na silnici. Přestávka nás ovšem neminula. Každý zašel na záchod a zpátky 
nastoupit zpět a pokračovat v jízdě.

Když jsme dorazili do cíle, na místě na nás čekal vozík na kufry. Vzali 
jsme lyže a donesli je ke garáži vedle hotelu, kde na nás počkal vozík. 
Nejtěžší ovšem bylo vynést tašky a zavazadla až na 6. poschodí. Všichni 
byli úplně červení a oprávněně. Po silném trápení jsme otevřeli pokoje 
a začali vybalovat věci. 

Po obědě a chvilce odpočinku jsme se převlékli do lyžařského oble-
čení. Těch 100 metrů ujít na svah bylo pro všechny velmi náročné. První 
lekce byla ujet pár metrů vpřed. Ano i to se dá pokazit. Začátečníci 
pořád sjížděli dolů z mírného kopce. Pro pár lyžařů to vypadalo, že nikdy 
nebudou chtít jít na vlek, že někoho srazí.

Blížila se noc a my najezení, osprchovaní a po schůzce, kde se četly 
referáty a určovala služba, museli jít v deset spát. Po večerce jsme zjistili, 
že jeden ze spolubydlících chrápe jako sbíječka. Usínání bylo to nejhorší, 
co se na hotelu objevilo.

Další den nás překvapila snídaně ve stylu švédského stolu. Po půl 
hodině oblékání jsme vyrazili trénovat jízdu bez jedné lyže, odrážení 
se a držení rovnováhy. Něco podobného bylo i odpolední lyžování, kde 
to už trochu vypadalo jako lyžování. Všem to šlo na jedničku, nejradši 
by pořád jezdili, ale byla to jenom rovina.

Ve středu jsme vyrazili podívat se po okolí a samozřejmě nechyběla 
pořádná koulovačka, mokří jsme potom došli do obchodu nakoupit 
si suroviny. 

Jakmile jsme dorazili do hotelu, tak v bufetu jsme chtěli vyzkoušet 
pizzu, proto jsme ji koupili, počkali a pustili se do ní, ale neměla dobrou 
konzistenci. Při jezení jsme vypadali jako neandrtálci.

Čtvrtek byl osudový den, měli jsme jít na pomu a sjet to. Pro některé 
z nás to byl nadlidský úkol, naučil jsem se zatáčet doleva, ale doprava 
už ne. Kdyby nedošla učitelka, tak zůstanu v tom plotu zaseklý navždy. 
Ale báli jsme se zbytečně, nebylo to tak hrozné.

Poslední den jsme ráno chvilku lyžovali a můj kamarád vedle 
mě vstával a mezitím zlomil hůlku z půjčovny. Poté jsme museli všichni 
rychle začít uklízet a dát na hromadu povlečení, dokonce jsme nacházeli 
věci, které jsme hledali celé dny. V autobuse se nám přetáčely vzpomínky, 
jak někdo zastavil celou pomu nebo ta zlomená hůlka.

Na tento výlet budeme dlouho vzpomínat, je nezapomenutelný.
David Rozsypal (7. B)

Vzhůru dolů
aneb Lyžák 2020
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Ve dnech 11., 12. a 13. února navštívila naši mateřskou školu paní, 
která dětem umožnila vyzkoušet si pískování. Jedná se o výtvarnou 
techniku, při které děti postupně odlepovaly krycí papír ze samolepi-
cího obrázku a sypaly na tuto plochu barevné písky. Pod rukama se jim 
objevovali například delfíni, rybičky, sovy apod. 

Tvoření bavilo jak ty nejmenší, tak i nejstarší předškoláky. Děti strávily 
zajímavé dopoledne a domů si odnesly krásné vlastnoručně vyrobené 
obrázky.                                                             Taťána Caletková

Školka plná malých malířů

Základní škola Chropyně, ve spolupráci s MAS Jižní Haná, podala 
na podzim roku 2019 žádost o dotaci z EU na modernizaci učebny fyziky 
a dílen. K naší velké radosti nám ke konci téhož roku přišlo oznámení, 
že jsme dotaci získali!

Cílem tohoto projektu (dotace) je modernizovat učebnu fyziky 
i s přiléhajícím kabinetem a učebny dílen ve dvoře školy. V rámci této 
akce půjde o výměnu oken a zatemnění, provedení nových podlah 
v učebnách a kabinetu, půjde o výmalbu učeben, o nové rozvody 
elektřiny. Učebny budou vybaveny novým nábytkem, nástěnkami, 
dataprojektory, počítači a tabulemi. Jeden počítač bude umístěn i v ka-
binetě. Když to celé hodně zjednoduším: celá budova, kde po generace 
probíhala výuka dílen na druhém stupni, projde celkovou rekonstrukcí. 

Výsledkem projektu bude zkvalitnění prostředí učeben a jejich 
vybavení pro naše žáky i učitele. Na celý tento projekt je poskytována 
finanční podpora z Evropské unie. Celkové způsobilé výdaje na projekt 
činí 2.468.467 Kč. Z toho dotace činí 2.345.044 Kč. Na fotografie 
z celé akce se můžete těšit v příštím vydání Zpravodaje. 

Mgr. Milan Bajgar, MBA

Modernizace učebny 
fyziky a dílen základní školy

reklama
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V neděli 16. února proběhl od 15:00 
v Městském kulturním středisku v Chropyni již 
tradičně velký maškarní karnevalový bál pro 
nejmenší.

Masek a nejrůznějších převleků se sešlo 
požehnaně. Již po půl třetí se začaly objevo-
vat první masky. Některé princezny se vezly 
v kočárcích, jiné přicházely pěšky.

V předsálí se to hemžilo drobotinou, která 
se z obyčejných dětí pod rukama šikovné 
výtvarnice během pár okamžiků proměňovala 
v čarodějnice, víly, princezny, tanečnice, spi-
dermany nebo zvířátka.

Při vstupu do vestibulu byla cítit krásná 
vůně, což návštěvníkům napovídalo, že v blíz-
kosti bude něco dobrého k snědku. A opravdu! 
Cukrová vata všech možných barev a příchutí 
byla velkým lákadlem nejen pro děti.

Krátce po třetí hodině celý mumraj uvedli 
do chodu členové TOM Kamínek Chropyně. 
Tentokráte jsme se veselili v tématu Ledové 
království. Když na pódium za doprovodu dra-
matické hudby vstoupili král, královna, Anna, 
Elza a Olaf, tak děti doslova oněměly úžasem.

A začínalo se jak jinak než tancováním 
a dováděním na parketu. Ten se během chvilič-
ky zaplnil pestrobarevným davem, který se na-
plno oddával dětským diskotékovým rytmům. 

Samozřejmě nechyběla ani velká promená-
da masek a spousta soutěží o sladké odměny.

Ale to nebylo vše. Tancování dostalo ještě 
nový náboj, když se v sále začaly objevo-

Ledové království vládlo dětskému karnevalu

vat nafouknuté balónky. Někteří je využili 
k hrám a pinkání, jiní se bavili jejich destrukcí 
a ranami, které při ní vznikaly. V závěru celého 
odpoledne jsme si užili losování o krásné ceny.

Velké poděkování patří členům TOM 
Kamínek Chropyně za perfektně připravený 
program. Dále všem sponzorům a v nepo-

slední řadě všem, kteří se organizačně podíleli 
na přípravě.

Tři hodiny, které rodiče a děti společně 
prožili ve světě pohádek a fantazie, ve světě 
her, soutěží a bezva muziky, byly fajn. Již nyní 
se těšíme na příští rok.

Klára Kadlčíková

VÁŽENÍ OBČANÉ,
PROSÍM,

NEZAPOMEŇTE

po přečtení patřím 
do sběru

Váš Zpravodaj ;-)

reklama
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Retrohrátky
Poslední den v lednu jsme připravili pro děti v klubovně Kamínku 

Retrohrátky se „Člověče, nezlob se“ a „Pexesem“. Nachystali jsme ně-
kolik variant a pustili jsme se s dětmi do hraní i vzpomínek na naše 
dětské časy, kdy jsme tyto hry hrávali spolu rodiči, hlavně při dlou-
hých zimních večerech. Také jsme se zlobili, když jsme prohrávali, ale 
o tom právě „Člověče, nezlob se“ je. Na řadu přišla i různá pexesa. Děti 
si vyzkoušely i novější hru nazvanou „Pro slepičí kvoč“. U té byla, 
pane, zábava, když hráčům po trase padala vajíčka, která se měla přepra-
vit na visící šňůrce s magnetem do kurníku, to bylo kvokání. No, dobře 
jsme se pobavili. Nechyběly diplomy ani sladké odměny.

Děkuji všem vedoucím a instruktorům i dětem, které se postaraly 
o dobrou zábavu. Máte moje velké díky.

Zprávičky z Kamínku

Příměstský tábor s Kamínkem
Během necelého února se nám náš letní tábor opět zcela naplnil. 
Dalším zájemcům můžeme nabídnout letní denní příměstský tábor 

s Kamínkem. Tábor je určen pro děti od 6 do 11 let z Chropyně, 
Plešovce, Záříčí a Kyselovic. Cena tábora bude 700 Kč. Provoz tábora 
je plánován od 05:30 do 16:00. Děti budou mít zajištěné stravování 
(snídaně, dopolední a odpolední svačinky, oběd a pitný režim). Pro 
děti budou připraveny různé hry, výlet, sportování, tanečky, malování, 
karneval a další zábava. 

Plakátek s bližšími informacemi bude zveřejněn v příštím Zpravodaji. 
Hana Paňáková

inzerce
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inzerce

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• doprava materiálu autem s hydraulickou rukou
• zemní práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.) 
• prodej palivového dřeva + dřevěných palet

Bližší informace na tel.: 737 316 095

www.robicont.cz

Jak už to tak bývá, únor je plný maškarních bálů a masopustních pochodů. Ani v našem Ve-
selém cvičení tomu nebylo jinak. Karnevalové hrátky si užily děti z dopoledního i odpoledního 
cvičení. Počet zúčastněných byl nad očekávání veliký a masky krásně různorodé. Zacvičit si přišli 
např. superhrdinové, kašpárci, dýně, baletky, princezny, beruška, motýlek, drak, a dokonce 
i jedna čertice a páreček čarodějnic a mimozemšťanů. Program byl jasný. Užít si co nejvíce zábavy. 
Pro děti bylo připraveno několik soutěžních disciplín. Starší např. skákaly v pytlích nebo chodily 
na kbelíkových chůdách. 

Mladší děti chytaly rybičky nebo koulely balónem. Ať už byla disciplína jakákoliv, všechno děti 
zvládly na jedničku. Součástí byla i módní přehlídka s naší stonožkou a nechyběly ani oblíbené 
tanečky. Sladká odměna čekala na každého soutěžícího. Pro starší bylo připraveno i losování, 
každý si svůj dárek vylosoval.

Dle úsměvů na tvářích všech přítomných si troufám tvrdit, že se druhý ročník karnevalu 
opravdu vydařil. 

Petra Kytlicová 

Veselý karneval

reklama
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V sobotu 22. února pořádalo Veselé cvičení pro své členy tvořivou 
dílnu na téma „pískování“. Akce se zúčastnilo 16 dětí se svými rodiči. 
Pro každého byly připraveny dva obrázky různých velikostí a motivů. 
U děvčat byla velmi oblíbená šablona princezny. Kluci dávali přednost 
dopravním prostředkům, robotům či vesmíru. A protože na výběr bylo 
hned několik odstínů písku, obrázky hrály všemi možnými barvami. 
Osobně mě překvapilo, s jakou chutí a nadšením se děti vrhly na svůj 
úkol. Bylo na nich vidět soustředění a posléze i radost z hotového 
obrázku. Rozhodně to nebylo poslední „pískování“, protože materiálu 
ještě zbylo dost i na další tvořivé dopoledne. 

Děkuji všem zúčastněným. 
Petra Kytlicová 

Veselé pískování
Dne 26. února se v sále ZUŠ Kroměříž konalo okresní kolo národní 

soutěže ve hře na smyčcové nástroje.
Po úspěšném zvládnutí školního kola se naše žákyně Lucie Konvičná 

z houslové třídy pana učitele Luďka Koutného a za klavírního doprovodu 
paní učitelky Lenky Obručové výtečně předvedla i v kole okresním. 
V kategorii houslistů do 26 let získala krásné 1. místo a postoupila 
do krajského kola, které se bude konat 26. března v Uherském Hradišti.

Blahopřejeme Lucii i panu učiteli a doufáme, že se jim bude dařit 
i v krajském kole.                                                                                                

kolektiv pedagogů ZUŠ Chropyně

Velký úspěch naší houslistky

Již několikáté pololetní prázdniny odjeli pionýři do Prahy na celo-
republikovou akci Ledová Praha. Dopoledne jsme sedli na vlak, který 
nás dovezl až do Prahy. Opět jsme byli ubytovaní ve škole na Pankráci. 
V pátek naše cesta vedla na Pražský hrad. Prohlédli jsme si Katedrálu sva-
tého Víta a další areál Pražského hradu. Po Starých zámeckých schodech 
jsme se dostali až na metro, kterým jsme pokračovali na Staroměstské 
náměstí. Z věže Staroměstské radnice jsme měli překrásný výhled. Před 
večerem jsme zavítali do magického světa optických iluzí.

V sobotu ráno jsme navštívili Karlův most, odkud jsme se vydali 
na plavbu po Vltavě pražskými Benátkami s výkladem a prohlídkou 
Muzea Karlova mostu. Odpoledne nás čekala „Neviditelná výstava“. 
Asi si říkáte, co to je? Prožili jsme si hodinu ve světě nevidomých lidí. 
Dostali jsme se do prostor, kde je tma, kde není okno ani žádné světlo. 
Průvodce nám dělal nevidomý člověk, který nám ukázal, jak vypadá 
život bez světla. Vyzkoušeli jsme si pohybovat se v ruchu města, víme, 

Ledová Praha

jak vypadá kuchyňská linka ve tmě nebo jak poznat peníze bez zraku. 
Po celou dobu jsme se řídili výhradně hmatem, sluchem a smyslem pro 
rovnováhu. Na konci našeho putování nás průvodce usadil k baru a mohli 
jsme se ho na cokoliv zeptat. Výstava nám ukázala, jaký je život bez zraku 
a proč si máme vážit toho, že vidíme. Pro děti bylo nepochopitelné, 
že nemůžou mít během prohlídky u sebe mobil, protože ve tmě nic ne-
nafotí. V dalších prostorách výstavy jsme si mohli prohlédnout a vyzkoušet 
předměty, které nevidomí používají k běžnému životu. Sobotní večer jsme 
ukončili v Kongresovém centru na koncertu Děti dětem. Účinkující jsou 
dětští vítězové republikových finále Pionýrského sedmikvítku.

V neděli dopoledne jsme si sbalili věci, uklidili naše prostory a vydali 
se na Kavčí hory na výstavu „Staň se novým vládcem říše pohádek“. Výstava 
měla hravý motiv. Děti v průběhu prohlídky luštily hádanku a ti úspěšní 
se mohli stát novým panovníkem říše pohádek. Po výstavě už rychle na ná-
draží a hurá domů. Nyní už můžeme jen vzpomínat na hromadu zážitků, 
které jsme za celý víkend prožili, a těšit se zase na příští rok.

Akce se konala za finančního příspěvku města Chropyně a MŠMT.
Marcela Hrdličková
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Sbor dobrovolných hasičů Chropyně pořádá v sobotu 28. března 
2020 od 08:00 do 14:00 sběr železného odpadu. 

Prosíme občany, kteří přispějí k této akci, aby železný odpad nechali 
na svých pozemcích a před domy jej vytáhli až v sobotu v ranních hodi-
nách. Hasiči si železo vyzvednou a rádi pomohou s vynesením těžkých 
kusů ze špatně přístupných míst (kotelny, sklepy apod.). 

Předem děkujeme za darovaný železný odpad. 
SDH Chropyně

Sběr železného odpadu
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Dana Kunčarová

Příchod nového človíčka 
je vždy radostnou událostí.

Blahopřejeme všem rodičům 
a přejeme jim hodně radosti 

a především trpělivosti 
při výchově svých potomků.

 
Mezi občany Chropyně 

byly 8. února 2020
přivítány tyto děti:

Elen Purkarová

nar. 19.12.2019

Linda Sedlaříková

nar. 27.11.2019

David Bakaj

nar. 11.12.2019

Ester Valentová

nar. 03.12.2019

Vítání nových občánků 
našeho města

Vážení spoluobčané, chtěla bych znát Vaše názory 
a problémy, proto každé 1. pondělí v měsíci proběhne 

„Den starostky“.
V tento den budu přítomna na městském úřadě 
a v době od 9:00 do 17:00 Vás ráda vyslechnu.

Dalším termínem 
je pondělí 6. dubna 2020

Mimo tyto dny je možné si se mnou domluvit schůzku 
telefonicky na tel.: 573 500 730, 

e-mailem: sigmundova@muchropyne.cz nebo osobně na sekretariátě.

Soukromá inzerce
Prodám
 garáž v ulici Křižní, cena dohodou, více informací na telefonu: 734 

495 595.

Milá maminko, vážení rodiče. 
Následující vítání občánků našeho města proběhne v tomto 

termínu: 

25. dubna 2020 - zámek

20. června 2020 - zámek

19. září 2020 - zámek

28. listopadu 2020 - obřadní síň

V případě zájmu kontaktujte matriku Městského úřadu v Chropyni 
osobně nebo telefonicky na tel.: 573 500 741.

Těšíme se na Vás.                    Dana Kunčarová

Vítání občánků
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Společenská kronika 

Každý z nás má vzpomínku, 
která se tiše vyroní z oka 

a stéká po tvářích až k srdci…

Dne 7. února 2020 jsme si připomněli 
7. smutné výročí úmrtí paní 

Věry Zajíčkové 

a zároveň jsme 6. března 2020 vzpomněli jejích 81 nedožitých let. 
S láskou a úctou vzpomínají syn a dcera s rodinami a rodina Hla-
váčova. Kdo jste ji znali a měli rádi, věnujte jí tichou vzpomínku.

Jen láska a vzpomínky dál zůstávají…

Dne 7. března 2017 odešel milovaný manžel pan 

Milan Iránek. 

S láskou vzpomíná za celou rodinu manželka Alena.

Nebylo Ti přáno s námi déle být,
nebylo léku, abys mohla žít. 
Odešla jsi, jak Bůh si přál, 

v našich srdcích však žiješ dál.

Dne 12. března 2020 jsme 
vzpomenuli 2. smutné výročí úmrtí naší 
milované maminky, babičky 

a prababičky paní 

 Oldřišky Vítkové. 

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte spolu s námi. 
S láskou a úctou stále vzpomínají 
dcery a syn s rodinami.

Pro nás kdysi radostný sen
stal se smutnou vzpomínkou jen.

Dne 8. března 2020 uplynulo 10 smutných 
let od chvíle, kdy nás navždy opustil náš syn, 
bratr, bratranec a strýc pan 

Miroslav Hýbner. 

S láskou a úctou stále vzpomínají rodiče, sestra Jana s rodinou, 
babička a dědeček Hýbnerovi, ostatní příbuzenstvo a kamarádi.

Kytičky květů a svíci rozsvícenou 
na hrob pokládáme,

s úctou a láskou stále vzpomínáme.

Dne 7. března 2020 jsme si připomněli 
7. výročí úmrtí naší maminky, babičky a pra-
babičky paní 

Věry Mrázové, 

a zároveň si 21. března 2020 připomeneme 
16. výročí úmrtí našeho tatínka, dědečka 
a pradědečka pana 

Jana Mráze. 

S láskou vzpomíná syn Jan s rodinou.

Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.

K narozeninám Ti přejeme, jak to zvykem 
bývá, aby se Ti splnilo, co Tvé srdce skrývá.

Dne 18. března 2020 oslaví své 70. naro-
zeniny pan 

Josef Velešík. 

Hodně zdraví a spokojenosti mu přejí manželka Miloslava s celou 
rodinou.

Dne 25. února 2020 oslavila své 85. narozeniny 
má manželka, naše maminka, babička a prababička 
paní 

 Věra Hýbnerová. 

Vše nejlepší, hodně zdraví 
a spokojenosti do dalších let 
přejí manžel Rudolf, syn Miroslav 
s manželkou, dcera Věra 
s manželem, vnoučata 
a pravnoučata.

Z místního pozorování v měsíci únor:
- průměrná ranní teplota byla 3,6 °C,
- průměrná denní teplota byla 8,1 °C,
- nejteplejším dnem byl 23. únor s maximální průměrnou teplotou 

11,1 °C,
- nejchladnějším dnem byl 8. únor s minimální průměrnou tep-

lotou 0,5 °C,
- celkové množství srážek bylo 29,2 mm.

zdroj: pocasi-chropyne.cz; foto ToRo

Chropyňské počasí
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Společenská kronika 
Dne 12. března 2020 jsme vzpomenuli 

již 10. výročí úmrtí naší maminky, babičky 
a prababičky paní 

Věry Horákové. 

Stále vzpomíná dcera Svatava s rodinou.

Nebylo Ti přáno s námi déle být, 
nebylo léku, abys mohla žít. 
Odešla jsi, jak Bůh si přál, 

v našich srdcích však žiješ dál.

Dne 13. března 2020 vzpomínáme 
15. výročí úmrtí naší maminky a babičky 
paní 

Jarmily Ryšavé. 

S láskou a úctou stále vzpomínají 
syn Jaroslav a dcera Iveta s rodinou.

Nikdy nezapomeneme na toho, 
koho máme rádi. 

Nikdy nezapomeneme na toho, 
který nám moc schází. 

Dne 31. března 2020 uplyne 15 smutných 
let od chvíle, co nás navždy opustil pan 

Jan Zapletal. 

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Zemře-li maminka, sluníčko zajde, 
v srdci nám zůstane podivný chlad.
Vždyť v celém světě sotva se najde, 
kdo by jak maminka uměl mít rád.

Dne 10. dubna 2020 si připomeneme smut-
né 2. výročí úmrtí naší 
maminky, babičky 

a prababičky paní 

 Drahomíry Pospíšilové. 

S láskou stále vzpomínají dcery Marie, Drahomíra, 
Jarmila a Ludmila s rodinami.

Kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.
Kdo Tě znal, rád si vzpomene.

Dne 16. března 2020 vzpomeneme 4. výročí 
úmrtí naší maminky, babičky a prababičky paní 

Anny Smolkové. 

S láskou vzpomínají manžel Antonín, dcera Svatava s rodinou 
a vnučka Barbora s rodinou.

Dne 20. března 2020 vzpo-
meneme 7. smutné výročí úmrtí 
mé manželky, naší maminky, 
babičky, prababičky paní 

 Věry Konrádové. 

S láskou a úctou vzpomínají manžel, dcery, 
syn, vnučky a pravnuk Matěj.

Dne 21. března 2020 tomu bude 10 let, 
co nás navždy opustil můj manžel, náš tatínek 
a dědeček pan 

Ivo Dřímal. 

Dne 4. dubna 2020 by oslavil 80. narozeniny. 
S úctou stále vzpomíná manželka Ludmila, 

dcera Ludmila a syn Ivo s rodinami.

Vážení čtenáři, 
pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, abyste nepro-
meškali vydání, ve kterém chcete uveřejnit Vaši vzpo-
mínku či blahopřání.

       Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 4/2020 - 26. března (vychází 9. dubna)
č. 5/2020 - 30. dubna (vychází 15. května)

Důležité upozornění pro dopisovatele a inzerenty.
Příspěvky do Zpravodaje města Chropyně zasílejte 
na e-mail: zpravodaj@muchropyne.cz

Jak tiše žila, tak tiše odešla. 
Skromná ve svém životě, 

velká ve své lásce a dobrotě.

        Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks
Bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 27. února 2020 (číslo vychází 13. března 2020)  
Uzávěrka příštího čísla: 26. března 2020 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

O výběru příspěvků a době jejich zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. 
Příspěvky mohou být redigovány, podstata jejich obsahu zůstává ne-
změněna. Názory autorů článků se nemusí shodovat s názory redakce. 
Šíření veškerého obsahu Zpravodaje bez souhlasu redakce je zakázáno.
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Přehled akcí 
v Chropyni a okolí

více informací na
www.muchropyne.cz

Chropyně OBUŠKU Z PYTLE VEN 
23.03. Pohádkový muzikál pro mateřské školy a rodiče s dětmi. 

Hraje Divadelní společnost J. Jurištové. Vstupné 50 Kč.
 Kde: MKS Chropyně, 09:30

Chropyně BESEDA S JIŘÍM GRYGAREM 
28.03. Pan RNDr. Jiří Grygar, CSc., bude přednášet na téma 

Milan Rastislav Štefánik – astronom a zakladatel ČSR. 
Vstupné 70 Kč.

 Kde: MKS Chropyně, 16:00

Chropyně SETKÁNÍ S OBČANY 
07.04. Tradiční beseda s vedením města. Vystoupí kapela 

Kapka. Více uvnitř Zpravodaje.
 Kde: MKS Chropyně, 16:00

Chropyně ZAHÁJENÍ VÝSTAVY – 50 LET OD POVÝŠENÍ 
29.04.  CHROPYNĚ NA MĚSTO  
 Bližší informace v příštím vydání Zpravodaje.
 Kde: MKS Chropyně

Chropyně STAVĚNÍ MÁJE A PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
30.04. Bližší informace v příštím vydání Zpravodaje.
 Kde: Sokolský stadion a zámecký park

Hulín KRÁSA KRAJKY ANEB KOUZELNÉ RUCE 
16.03.-09.05.  NAŠICH BABIČEK 
 Kreativní výstava L. Jagošové. Vystavované předměty 

jsou zapůjčeny také ze soukromé sbírky Marty Sti-
borové z Brusné. Vernisáž k výstavě proběhne 16.03. 
od 16:00. Vstupné zdarma. Výstava otevřena v ote-
vírací době IC Hulín.

 Kde: Galerie informačního centra Hulín

Hulín LOUPEŽ V TOWERU 
17.03. Divadelní studio Na štaci Němčice nad Hanou uvádí 

rodinnou komedii, kde hlavní roli hrají vztahy mezi 
generacemi a kulturami. Příběh plný zvratů, legrace, 
dobrodružství, k zábavě i k zamyšlení. Vstupné 80 Kč.

 Kde: MKC Hulín, 19:00

Holešov CARMINA VETERA 
29.03. Název představení dnes již legendárního pražského 

komorního baletu v sobě skrývá čtyři choreografie 
na motivy lidových písní. Lidová hudba je inspirací 
pro baletní a pohybové vyjádření těch nejniternějších 
emocí a nálad. Hudbu k choreografiím složili Jiří 
Tichota se Spirituál kvintetem a Jiří Pavlica s Hradiš-
ťanem. Vstupné 270 a 190 Kč.

 Kde: MKC Hulín, 19:00

Kroměříž KAREL PLÍHAL – RECITÁL
02.04.  Čeká na Vás jemná a hravá poetika, komorní at-

mosféra, a to vše ve formě inteligentně humorných, 
často vyzrále sebeironických textů nebo krátkých 
veršovánek uvozujících či doplňujících jednotlivé 
písničky, zároveň také famózní kytarové umění. 
Vstupné 330, studenti a senioři 280 Kč.

 Kde: Dům kultury v Kroměříži, 19:00

Kroměříž POJĎ SI ZAHRÁT KRYLA! 
08.04. Posloucháte rádi písničky Karla Kryla, nebo je do-

konce i sami hrajete? Chcete si vyzkoušet účinkování 

na pódiu při poctě slavnému kroměřížskému rodáko-
vi, který by v dubnu oslavil 76. narozeniny? Součástí 
budou i hudební vstupy z Krylových písní, pro které 
hledáme vhodné amatérské interprety. Stačí poslat 
na adresu propagace: propagacedk.km@gmail.com 
do konce března nahrávku ve formátu mp3, video (stačí 
z mobilního telefonu). Z došlých ukázek sestavíme 
seznam těch, kteří na slavnostním večeru vystoupí. 
Vstupné dobrovolné.

 Kde: Klub Starý pivovar, 18:00

Kroměříž JAKUB SMOLÍK S KAPELOU 
16.04. V rámci svého narozeninového turné se společně 

s kapelou nejen poohlédne za uplynulými léty, ale 
připomene i nejednu zajímavou historku. V programu 
zazní největší hity jeho kariéry a jako host obohatí 
svými písničkami koncert i rocker Petr Kolář, který 
složil pro zpěváka i současný hit Medový čaj. Vstupné 
520 a 470 Kč. 

 Kde: Dům kultury v Kroměříži, 19:00

PŘEROV MINIPÁRTY S KARLEM ŠÍPEM 
26.03. Zcela nová zábavná talk show na motivy televizního 

pořadu Všechnopárty. Hostem přerovské talk show 
bude populární bavič J. A. Náhlovský. Prostor do-
stanou také dotazy diváků. Vstupné 290 a 270 Kč.

 Kde: Městský dům Přerov, 19:00

PŘEROV LENKA FILIPOVÁ – KONCERT SE SMYČCI 
30.03. Oblíbená zpěvačka a kytaristka nabídne úpravy vě-

hlasných skladeb pro klasickou kytaru, lidové písně, 
šansony i novinky z alba Oppidum. Vystoupí se svými 
hosty a se smyčcovým oktetem Brno Strings. Vstupné 
450, 400 a 280 Kč.

 Kde: Městský dům Přerov, 19:30

PŘEROV PŘÍSNĚ TAJNÉ ANEB ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU 
06.04.  Česká premiéra komedie slavného autora Marca 

Camolettiho. I takové téma, jako jsou tajné služby, 
dokáže autor zpracovat a prodat s maximálním hu-
morem a brilantní nadsázkou. Dva američtí agenti 
CIA, převlečení za ženy, mají zvláštní a delikátní misi. 
Musí získat od francouzské agentky její pudřenku 
s nebezpečným obsahem. Jenže nevědí, že také dva 
ruští agenti, tentokrát v převlecích mnichů, mají 
stejnou misi. Vstupné 380, 340 a 250 Kč.

 Kde: Městský dům Přerov, 19:30
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